

Поверьте,  
нет более тяжкого бремени,  
чем жить в наше время  
без нашего "ВРЕМЕНИ"!

№ 124 (10148)  
• 22 августа 1995 года •  
вторник  
цена свободная

# ВРЕМЯ

## За городской чертой

Н О В О С Т И

Из Мегета

### РАЗМАХНИСЬ, РУКА

Кто говорил, что из-за нашествия западной культуры мы забываем исконно русские традиции? Отчасти вы правы, но не все еще потеряно и кое-что даже развивается.

Раньше в лапту играли только по дворам. Теперь даже чемпионат России проводится.

Вот на такой чемпионат в город Сочи и отправляется команда из поселка Мегет. Финансирует поездку городская администрация.

Удачи вам, земляки! Покажите там гостям заморским, что наша лапта ничем не хуже ихнего бейсбола.

Из Савватеевки

### ПО СТОПАМ ПЕТРА ВЕЛИКОГО

О том, что в городе существует межшкольное объединение «Евроклуб», ангарчане знают. Так, про школу №27 как школу «ЮНЕСКО», наша газета писала не раз. Но эта школа специализируется на иностранных языках, так что ей в этом плане, как говорится, и карты в руки. А чем, спрашивается, сельская школа хуже городской?

Да ничем. Потому в системе «Евроклуба» предусмотрена программа агрошколы. У нас это направление достаточно новое, а есть страны, где оно весьма развито. Там детей в сельских школах учат не только грамоте, но и грамотной работе на земле-кормилице. И не грех бы этому опыту поучиться.

Если Петр I ездил к голландцам учиться кораблестроению, то ученики школы № 34, что в Савватеевке, во главе со своим директором нынешней осенью (вот только урожай соберут) отправятся в Нидерланды знакомиться с организацией образования и обучения в агрошколах.

Н. ВАЛЕНТИНОВ.

Из Целот

### ПРЯМО С ГРЯДКИ

Для горожанина началась заготовительная кампания овощной продукции на долгую зиму. И традиция, и резон - пока ещё нет особой надежды на круглогодичную торговлю зелеными «витаминами». Хорошая подмога в данном благом деле - сельскохозяйственная структура нефтехимической компании. Сейчас во всех магазинах торговой фирмы АНХК в наличии почти все огородные зеленые, и значительно дешевле рыночных.

Как сказал начальник сельхозуправления В. В. Клыков, сейчас на складах Зверевского сельхозпредприятия лежит пять тонн кабачков по полторы тысячи за килограмм. А в Целотах можно приобрести любую зелень прямо с грядки. Здесь хорош урожай огурцов с открытого грунта, свежей калусты и т. д. Вырастили его китайские специалисты и наши специализированные бригады.

В. ЗЫРЯНОВ.

## Одним абзацем

### МАЛО У НАС ПРАЗДНИКОВ...

Указом президента России Бориса Ельцина устанавливается праздник - День таможенника Российской Федерации. Он будет отмечаться 25 октября.

### ЕЩЕ ОДНА ЖЕРТВА

Иван Кивелиди, известный российский предприниматель и финансист, организатор отечественного бизнеса, скончался 4 августа в Центральной клинической больнице. Накануне в 1-й городской больнице Москвы умерла личный секретарь предпринимателя. По неподтвержденным данным, смерть обоих наступила в результате отравления солями тяжелых металлов.

### ГОСУДАРСТВО БЕРЕТ ВЗАИМЫ. ОБЕЩАЕТ ОБЯЗАТЕЛЬНО ОТДАТЬ

Министерство финансов должно начать с сентября этого года выпуск облигаций госзайма. Новые облигации государственного займа будут обеспечены государственной гарантией, их предполагаемая номинальная стоимость невысока - 100 тыс.руб. и 500 тыс.руб., срок обращения - 1 год.



## “И на тенистой улице Я постою в тени”, -

### “Флер” обещает это каждому ангарчанину

Вы обратили внимание на то, как наш Ангарск этим летом украшен цветами? Многочисленные клумбы засажены красными сальвиями, голубыми агератумами, желтыми колеусами, оранжевыми бархатцами. Только на одной городской площади ими засажено 1800 кв.м.

Ухаживают за городскими клумбами работники МП “Флер”.

Начиная с февраля цветоводы выращивают рассаду, готовят клумбы к посадке. А в июне начинается самая кропотливая работа. Хрупкие цветы с уже распустившимися бутонами нужно аккуратно посадить в землю, да так, чтобы не нарушить рисунок цветника. Но и на этом работа цветоводов не заканчивается. Жители города настолько любят цветы, что ночью усердно выкапывают растения. Приходится работникам оранжереи через три-четыре дня, когда любители-садоводы насытятся, подсаживать новые.

В разговоре со мной мастер-технолог оранжереи Елена Павловна Антонова с горечью посоветовала: “Лесник имеет все права наказать за варварское отношение к лесу, а мы таких прав не имеем. И приходится потом подсаживать цветы, убирать мусор, налаживать бордюры. Обидно, когда, засадив цветник, мы приезжаем на следующий день посмотреть состояние растений, то обнаруживаем, что 40 процентов цветов выкопано”.

Несмотря на тяжкий труд, цветоводы, не жалея рук, стараются сделать наш город краше. Слава богу, денег, выделенных из бюджета на озеленение, предостаточно. Одно тревожит: цветов в городе много, а вот газонов и молодых красивых аллей нет. Стоит ли засаживать весь город цветами, пусть даже самыми красивыми, тратя на это немалые деньги, если вполне возможно сократить размер клумб и на этом месте устроить оригинальную композицию из акаций или, например, кленов.

Своими мыслями я поделилась с Еленой Павловной Антоновой.

- Пока мы приводим в порядок то, что уже есть. Но идея украсить город аллеями лип, вязов, сирени и других прекрасных деревьев преследует нас уже давно.

- Так в чем же проблема?

- Во-первых, в городе нет питомника, где выращивались бы здоровые, крепкие саженцы деревьев и кустарников. Приходится просить у лесников.

Недавно взяли мы из леса молодые березки и липовички, чтобы заменить старые тополя. Ведь от тополя толку мало. Безобразные стволы деревьев не радуют глаз. Летом летит пух. Кислорода выделяется тополями очень мало. Кроме того, своими высотными кронами эти деревья задерживают газ. Было бы замечательно, если бы вместо тополей в городе росли чудные березки, ели, ясени и клены. До чего красива черемуха-маха. В 7-м микрорайоне есть очень красивый двор. Растут там ясени, золотистая смородина, бузина, огромные 10-метровые ели, есть даже маньчжурский орех. Летом здесь как в раю. Чудный запах, пчелы.

Посмотрела я на это благолепие и захотелось, чтобы каждый микрорайон был таким. Но когда наши работники приехали в этот двор, чтобы взять черенки для размножения, жители двора объявили нам настоящую войну. Несмотря на мое разъяснение, что вреда деревьям мы не причиним, нас забрасывали камнями, бутылками. Так мы и уехали ни с чем. Сегодня мы приступили к разработке программы по озеленению Ангарска, даже закупили шведскую и американскую технику для этих целей. Но одним нам ее не осилить, нужна поддержка мэрии и архитекторов.

Кстати, этой осенью мы будем заниматься посадкой кленов и других деревьев в микрорайонах. Конечно, это долгий процесс, но, думаю, со временем новая часть города зазеленеет”.

Вопрос озеленения и благоустройства города сегодня стоит очень остро. Ведь живем-то мы практически в “газовой камере”. Закрывать вредные предприятия нельзя - это наш хлеб насущный. И именно потому экологическую проблему нужно решать, и в том числе с помощью озеленения. Желания у работников МП “Флер” хоть отбавляй, а вот возможностей маловато.

Наверное, нужно в чем-то им помогать. И архитекторам, и администрации города. И нам, простым жителям. Наша помощь должна заключаться в бережном отношении к цветам и деревьям. Вглядитесь в свои дворы - все вытоптано, загажено собаками, кругом мусор.

Вглядитесь, попытайтесь исправить хоть что-то. И кто знает, может, и в Ангарске будут яблони цвести.

Е. ВАСИЛЬЕВА.  
Фото Л. ЗУБКОВОЙ.

г. Ангарск

МЭР ГОРОДА

от 16.08.95

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

№242-р

#### О созыве заседания городской Думы

1. Созвать заседание городской Думы 23.08.95 г. 10.00 в зале заседаний администрации.
2. Утвердить следующую повестку заседания:
  - Об утверждении исполнения бюджета города за 1 полугодие 1995 г.
  - О ходе выполнения РД № 57 от 29.03.95 г. “Об утверждении прогноза социально-экономического развития г. Ангарска и Ангарского района на 1995 г.”
  - Об оплате жилья и коммунальных услуг.
  - О ходе выполнения РД № 40 от 25.01.95 г. “Об утверждении программы социальной поддержки населения на 1995 г.”
  - О состоянии взимания налогов, сборов и квартплаты (информация).
  - Разное.

В. НЕПОМНЯЩИЙ,  
мэр города.

## Посчитаем денежки

### ДОВЕРЯЙ, НО ПРОВЕРЯЙ

У кого-то, может быть, сложилось мнение, что раз предприятия самостоятельные, так их финансовые дела никто и не контролирует. Как бы не так. Проверять есть кому. Это и налоговые службы, и разного рода фонды, которым предприятия в обязательном порядке отчисляют деньги (пенсионный, соцстрах, медстрах и другие). Конечно, каждый проверяющий смотрит только ту сторону деятельности, которая находится в зоне интересов его конторы. Но ведь есть и контрольно-ревизионное управление, проверяющее общую финансовую дисциплину.

Так вот, в первом нынешнем полугодии силами КРУ было проведено 16 проверок. Из них пять в учреждениях и организациях, живущих за счет бюджета. Результат - выявлено незаконных расходов 1312,6 млн.рублей, недостач и хищений денежных средств и материальных ценностей на сумму 36,8 млн.рублей. В том числе, как это ни грустно, в бюджетных организациях и учреждениях - 5,6 млн.руб. незаконных расходов и 18,7 млн.рублей хищений и недостач.

### КУЛЬТУРА, НА ЧТО ЖИВЕШЬ?

В настоящее время в Ангарске де-

сят бюджетных организаций и учреждений культуры. В первом полугодии на их финансирование город затратил немногим меньше полутора миллиардов. Кроме того, они и сами зарабатывают. Так, за счет платных услуг по своему профилю их финансы за полгода пополнились на 291,3 млн.рублей и еще за непрофильные услуги (скажем, за сдачу в аренду свободных площадей) - на 13,1 млн.рублей. Еще 57,1 млн.рублей бюджетные организации и учреждения культуры получили от разного рода спонсоров. Итого - более 360 миллионов рублей плюс бюджетное финансирование. Неплохо? Как знать.

Ведь это, в общем, по всем. А среди них есть и такие, которые не то что доходов не имеют, а лежат убыточным грузом на бюджете. Например, тот же ЦПКИО им. 10-летия Ангарска, кинотеатры.

Для возрождения кинотеатров отдел культуры разработал программу, которую должна в сентябре утвердить городская Дума. А вот что делать с парком? Было предложение отдать его в аренду при условии, конечно, сохранения его профиля. Только вот желающих взвалить на себя этот груз что-то не видно.

### ОНИ НАС КОРМЯТ. ИЛИ МЫ ИХ?

По данным городской администра-

ции, пищевые предприятия, приватизированные по второму варианту (с ограничением рентабельности) - молокозавод, мясо- и хлебокомбинаты - в первом полугодии сработали неплохо. С прибылью. Мясокомбинат - 2204 млн.рублей, хлебокомбинат - 1889 миллионов и молокозавод - 1236 млн.рублей.

Хуже обстоят дела у тех, кто продукты выращивает. Предприятия ТОО “Савватеевское” и “Одинское” по итогам полугодия вышли с убытками в 411 млн.рублей. То есть затраты 538 миллионов, а выручили от реализации продукта всего 127. Причем основную выручку дала реализация молока (70 млн.руб.), производство которого имеет нулевой баланс - сколько затратили, столько и выручили. Здесь, правда, надо учесть, что основные затраты пошли на производство овощей и зерновых, реализация которых пойдет во втором полугодии. Так что не зря говорят: цыплят по осени считают.

Что касается фермерских хозяйств, то из зарегистрированных 105 интенсивно, с возможностью расширять производство работают только семь. 24 хозяйства работают, практически только чтоб себя прокормить. 74 хозяйства фактически производством продукции не занимаются. Живут, видимо, с коммерции. А землю половина из них сдает в аренду.

Н. БАРХАТОВ.

## Образование

Три года работает в Ангарске филиал Иркутского института повышения квалификации работников образования. Срок не так и велик, но некоторые выводы сделать уже можно.

На базе филиала идет хорошая теоретическая и практическая подготовка по управлению современной школой руководителей учреждений. Умело поставлена учеба педагогов по освоению новых технологий в преподавании. Слушатели дают высокую оценку содержанию и организации курсов. "Педагоги Усольского района удовлетворяют территориальное расположение филиала и организация бытовых условий", - пишет начальник отдела образования Усольского района Тюхтикова Н.И. А вот отзыв Ангарского гороно:

ним удовлетворение потребностей дошкольных работников в методической литературе.

Выводы отделов образования, мнения которых можно было бы приводить и еще, дают право думать, что филиал повышения квалификации работников образования оправдывает свое назначение. За три года через него прошло 54 группы слушателей. Это 2214 педагогов - молодых специалистов и стажистов, награжденных, готовящихся к аттестации по категории и только еще думающих о своей первой аттестации... Каждый идет на курсы со своими запросами. Филиал с его скромными штатами вряд ли смог бы удовлетворить их все. И тут надо сказать о главном. С теоретической частью программ курсов кафедры Иркутского института повышения квалификации работников образования, безусловно, справляются, но практику полностью обеспечивают учреждения образования города Ангарска: лицеи № 1 и 2, гимназии и 1, 8, 10, начальная школа-комплекс № 1, частная гимназия "Традиция" Токмаковых, общеобразовательные школы № 4, 11, 12, 14, 17, 25, 29, все школы-интернаты, дошкольные учреждения № 8, 29, 93, 54, 105, 112, 117. Все они являются базой для практики. Слушатели отмечают инновационный характер работы названных учреждений и высокий профессиональный уровень их педагогов. Неоценимую помощь филиалу в решении организационных вопросов оказывают заслуженный учитель школы Российской Федерации, старший методист отдела образования Мараева Марина Михайловна, старший ме-

# ЕСЛИ УЧИТЕЛЬ УЧИТСЯ, ЗНАЧИТ, ОН ЕЩЕ ЖИВ!

тодист отдела дошкольного образования Донская Людмила Павловна. С начала 1995 года по договоренности с отделами образования и руководителями учреждений городов Иркутска и Усоля-Сибирского практические занятия проводятся и там.

Это несколько снижает нагрузку с учреждений Ангарска, но главное - позволяет решать столь необходимую проблему общения между педагогами разных территорий области.

Сегодня можно уже говорить о том, что идет формирование лекторского состава из числа ангарских педагогов. Богатый практический опыт в сочетании с постоянной работой над научно-методической литературой, глубокое знание своего предмета помогают многим педагогам стать учителями учителей, заслуженные учителя школы Российской Федерации Куницына Анна Ивановна (гимназия №10), Ветрова Галина Николаевна (лицей №1), заместители директоров по научно-методической работе Хвойнова Наталья Михайловна (гимназия 1), Балышева Тамара Степановна (гимназия №8), психолог лицея №1 Синькова Вера Ивановна, методист дошкольного учреждения №58 Ефимова Наталья Ивановна часто и с большой отдачей ведут профессиональный разговор с коллегами.

Отбросив всякие "но", без которых, думается, не обходится жизнь ни одного учреждения, можно гово-

рить, что филиал развивается. В предстоящем учебном году мы пригласили для повышения квалификации учителей русского языка, музыки, физкультуры, заместителей директоров по начальному образованию, заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, воспитателей, методистов дошкольных учреждений.

Ученый совет института принял решение о расширении сферы деятельности филиала.

Это значит, что на курсы будут приглашаться педагоги уже закрепленных за филиалом территорий области: городов Ангарска, Усоля, Черемхово, районов Усольского, Черемховского, Заларинского, а также впервые приедут учителя Иркутского и Аларского районов. Расширение сферы деятельности дает право филиалу пригласить на работу специалиста на должность методиста начальных ступеней образования. Желающие, есть надежда, будут. Милости просим.

Идет август - время традиционных встреч педагогов. Пусть сопутствуют учителям в наступающем учебном году доброе здоровье и творческие находки в труде на благо детства.

**З. КОСЫХ,**  
директор  
Ангарского филиала  
Иркутского института  
повышения квалификации  
работников образования.

## Возвращаясь к напечатанному

### ТАК НА ЧТО ЖЕ СМОТРЕТЬ БУДЕМ?

В редакцию газеты пришло письмо от В. С. Глушко по поводу публикации во "Времени" за 2 августа о гербе Ангарска; "Посмотреть на герб и сказать с гордостью: "Я живу в Ангарске".

Похоже, дискуссия у нас всё-таки завязалась... Читатель прислал, большое спасибо ему за это, фотографии значка с изображением самого первого герба Ангарска.

Из письма: "По-моему, первый герб был наиболее удачным, и его следует принять за основу при создании нового герба. А последний вариант герба - просто неудачное подражание губернским гербам царской России".

Такое вот мнение. Письмо и фото переданы в отдел культуры городской администрации.

Так что высказывайтесь, господа. Времени осталось мало, но оно ещё есть.

## Кто о чем

### А У ПСИХОВ ЖИЗНЬ - ТАК БЫ ЖИЛ ЛЮБОЙ...

Слышали такое выражение: "Весь мир сошел с ума"? К тому и идем. "Литературная газета" сообщила, что из России в США с визитом отправилась группа душевнобольных. Правда, это не простые сумасшедшие, а организованные члены Московского клубного дома (впрочем, что это такое, "ЛГ" не поясняет), и очень даже необычные. Они не только газету свою выпускают (при содействии врачей), но и подготовили к печати собственный поэтический альманах.

А в Америку они не за песнями, а для обмена с "коллегам" из нью-йоркского Фонтан-Хауса, как пишет "ЛГ", опытом взаимодействия с "нормальной частью общества".

### ПРЕМЬЕР СЛОВО ДЕРЖИТ

В своем выступлении в Государственной Думе, как, впрочем, и до того, В.С.Черномырдин говорил о необходимости изменений в налоговой политике.

Как сообщает "Московский комсомолец", первые шаги в этом направлении уже сделаны. Правительство готовит пакет соответствующих законопроектов, 10 из которых будут внесены в парламент уже в ближайшие три месяца.

Первейшая цель этих проектов - уменьшение количества подлежащих оплате налогов (кстати, один из проектов так и называется - Закон "Об изменении количества"). Имеется в виду уже к 1 октября изменить ставки акцизов (как на отечественные товары, так и на импортные), причем в сторону снижения. Готовятся также несколько дополнений в уголовный и уголовно-процессуальный кодексы, в том числе об уголовной ответственности за ведение предпринимательской деятельности без постановки на учет в налоговых органах. А департамент налоговой полиции, вероятно, получит право на ведение следственных действий по налоговым преступлениям.

### ТЕСТ НА ЖЕНОПРИГОДНОСТЬ

придумал известный актер Александр Пороховщиков, женившийся, впервые сорокалетний рубез.

Когда уже совсем девчонки навезжали: "Женись", я подволил разговор к тому, что, мол, "вдруг за мной придут, как за дедом. Я... начну отстреливаться. Вот что ты делать будешь?" - спрашивал я ее. "А что ты натворил?" Все, до свидания. Ира первая сказала: "Патроны подавать буду". И она всю жизнь "подает патроны". Я ей сказал тогда: "Что бы ни было, Ирочка, я люблю тебя на всю жизнь".

Эту историю Александр Шалвович рассказал в очень интересной беседе журналистке "Московского комсомольца" Марине Райкиной.

**Р. СВЕТЛАНОВ.**

## Летние стихи

Валерий АЛЕКСЕЕВ

### НА БАЙКАЛЕ

Темнеет неба синий гарус,  
белеет пена за кормой  
и зябко вздрагивает парус  
перед владычицей-сармой.  
Как в час библейского начала,  
она обрушится на нас:  
огни знакового причала  
надолго скроются из глаз.  
Сгорит луны осколок в небе.  
Мы то веслом коснемся дна,  
то нас опять швырнет на гребень  
девятибалльная волна.  
Но ты не бойся лютый качки,  
покрепче к мачте привяжись...  
Сильней сармы любовь рыбаки,  
страшней любого шторма  
жизнь!..

### НА РОЖНОМ БАЗАРЕ

Вы не были на рынке в Сочи?...  
Там под зонтом бездонно-синим  
лежат, как маленькие солнца,  
оранжевые апельсины.  
Спешат к церквушке люди грешные,  
а у киоска тянут рислинг  
и пробавляются черешнями  
американские туристы.  
А там, где царствуют барыги,  
туда-сюда играя станом,  
толкуются, как на нашем рынке,  
полуодетые путаны.  
Ни черта не боясь, ни бога,  
они любить вас обещают  
и взглядом ухажя любого  
на расстоянии смущают.  
Шагаю за курортной справкой,  
но, дай-то бог, сегодня, братцы,  
на нашу пенсию с прибавкой  
до Савватеевки добраться.

## Не абы как, а с техпаспортом

# ТРАКТОР, КАК ЛОШАДЬ, ТРЕБУЕТ УЧЕТА

До недавнего времени серьезного учета и технического контроля тяжелой техники практически не было. Частично существовал, конечно, но сугубо ведомственный контроль. А потому было допустимо владеть трактором, не имея на него технического паспорта, содержать и эксплуатировать его абы как.

И вот постановлением Российской Федерации №1291 от 13 декабря 1993 г. создана принципиально новая служба в государственном масштабе - гостехнадзор. В январе текущего появилась она и в Ангарске, возглавил которую главный государственный инженер-инспектор города и района Г. Чужнов, которая вошла в единую систему России.

Большинство предприятий нововведение восприняло как должное, с пониманием, и уже активно работает с инспекцией. Но много таких, которые не имеют четкого представления о назначении инспекции. Но мимо её уже не пройдешь.

Она осуществляет надзор за техническим состоянием машин, механизмов специального назначения, тракторов и прицепов к ним, включая автотранспортные средства с рабочим объемом двигателя внутреннего сгорания более 50 куб. см. и минимальной конструктивной скоростью равной или меньше 50 км в час. В их число входят трактора различных марок, скреперы и даже некоторые виды мотоблоков. Инспекция же осуществляет аттестацию и выдачу водительских удостоверений трактористов-машинистов. Проводит техническую экспертизу самоделок. Контролирует списание машин, выдает свидетельство о залоге и т. д. Кроме того, самостоятельно или совместно с ГАИ контролирует её во время эксплуатации.

Деятельность гостехнадзора распространяется на всех владельцев независимо от форм собственности.

Основными задачами инспекции государственного надзора являются упорядоче-

ние учета. Не секрет, что многие частники стали владельцами незаконно приобретенных тракторов. И вот теперь нужно доказать, что сделка совершена законно, а не просто механизм "прихвачен". Важно технику довести до эксплуатационных кондиций, что благотворно скажется на сокращении аварийных ситуаций. Да и обеспечить достаточную квалификацию трактористов надо было уже давно. Среди них будет проведена соответствующая аттестация и выданы водительские удостоверения единого образца.

Не велик срок работы - полгода, но уже кое-какие итоги можно подвести.

В инспекции зарегистрированы и прошли техосмотр 1050 единиц техники. Это далеко не весь парк района. Остается напомнить владельцам, это не временная кампания, и техпаспорт понадобится каждому.

Уже привычными становятся на лобовых стеклах омаходных машин голубые прямоугольнички - это талон-допуск. Не имеющие такого талона являются нарушителями.

Результаты проведенного техосмотра свидетельствуют, что состояние машин оставляет желать лучшего. Организовано отнесение к проведению регистрации и технического осмотра техническая служба АЭЖ. Здесь практически все машины прошли с первого предъявления, чего не скажешь о подразделениях СПАО АУС, нефтехимической компании.

Многие предприятия вообще игнорируют инспекцию. Это "Китойлес", МК-30, АЭМЗ, АО "Тепличное", ТОО "Одинское", АЗХР. Видимо, штрафплощадка ГАИ для этих предприятий стоит дешевле обычной регистрации. Таким владельцам напомним, срок первичной регистрации заканчивается 1 сентября. После этого срока стоимость постановки на учет удвоится. Это следует учитывать и многочисленным частным владельцам.

**Перспективы**

# ГДЕ ПОСТРОИТЬ СВОЙ ДОМ?

Какой русский не мечтает о своем собственном доме? Сидит он у телевизора и глядит, как люди в других странах имеют это маленькое чудо - свой домик на 5 и более комнат, где вырастут их дети, где они будут все счастливы и уверены в своем будущем.

А какова наша ангарская действительность в этом плане?

На сегодняшний день по плану развития города предусматриваются две площадки под индивидуальное строительство. Это Прибрежный район, где имеет место быть п.Старица, причем многоэтажный город в этом районе постепенно перейдет в одно-двухэтажный, но без предоставления приусадебных участков. Естественно, этот район станет очень престижным местом для проживания, а это, в свою очередь, скажется на ценах на это жилье. И когда Прибрежный район полностью бу-

дет построен, включая и малоэтажные домики индивидуального пользования, он вряд ли по престижу будет уступать "Беверли-Хилз".

Что же касается второй площадки под индивидуальное строительство, то ее виденье строится на основе поселка-спутника населением 3 тыс., может, чуть больше человек, и будет он располагаться где-то в районе п/о Юбилейный. Далековато от города, зато природа рядом.

Других площадок под индивидуальное строительство, увы, нет и взятых им неоткуда. И пусть радуются счастливы, имеющие в центральной части города собственные дома, так как эти маленькие островки собственности так и останутся островками и недосыгаемой мечтой для остальной части населения Ангарска.

**В.ШАДРИН.**

# ПРИВАТИЗАЦИЯ ОТМЕНЯЕТСЯ. БУДЕТ ПАРК

Многих садоводов, имеющих дачи в Юго-Западном районе, за кварталом, интересует судьба этих участков. Приватизировать их не дают, предлагают брать в аренду, естественный вопрос - почему?

Главный архитектор города ВЯТКИНА БЭЛЛА МИХАЙЛОВНА ответила на этот вопрос следующим образом. В связи с тем, что руководство АЭХК в свое время самопроизвольно выделяло земли под садоводство в данном месте, не согласовывая распределение с генеральным планом застройки города, на сегодняшний момент земли, занятые садоводами, идут вразрез с ген.пла-

ном, другими словами, садоводства будут сносятся, а их место займет парковая зона.

Только не надо волноваться прямо сейчас, ведь при нынешнем частом принятии разного рода постановлений, указаний и законов, глядишь, и простым людям что - нибудь обломится от государства в качестве их собственных дач, в которые они на протяжении не одного десятилетия вкладывали столько денег и сил.

И еще одно в какой-то мере утешает - это то, что пока городской администрации не до разработки новых парков. Тем более на месте дач.

**В.ШАДРИН.**

# ГОРОД В ЗАПАДНЕ ПРОРЫВАТЬСЯ НАДО ЧЕРЕЗ АНГАРУ

Люди, живущие в Ангарске, с его возникновения знают, как появился он на свет. А для тех, кто не знал или забыл, я сделаю краткий экскурс в историю родного города. В самом начале, когда еще солнце золотило верхушки сосен, по-хозяйски расположившихся на всем пространстве от Ангары до Китоа, и, как утверждают старые охотники, было где разгуляться зверюшкам, пришли сюда люди, выгрузили оборудование, привезенное из Германии, и начали строить.

Только вот никто и не думал тогда, что будет он городом, поселок для рабочих, на 40-50 тыс. жителей, и все. Разгрузили оборудование на берегу Ангары, обстроили его стенами, подвели коммуникации, и вот вам, пожалуйста, крупнейший комплекс по переработке нефти и газа, растянувшийся на несколько километров по берегу, а так как производство достаточно вредное, то территорию комбината огородили санитарной зоной.

Жизнь, она во все вносит свои коррективы, и из поселка

Ангарск очень быстро вырос в город. Территориальные штабнишки, определенные засекреченным в то время генеральным планом застройки, начали потихоньку расплзаться по швам. И что получается? От Ангары город закрывает АНХК, противоположный берег Китоа, куда предстояло развиваться городу, не отдаст Усольский район.

В общем, город зажат в плотное кольцо промышленно-водных преград, которые, по всей видимости, в конечном итоге поставят крест на дальнейшей развитии Ангарска. Естественно, это произойдет не сегодня, а в далеком будущем. Но говорить об этом надо сейчас, пока еще не наступил тот далекий день, когда ресурсы земли под строительство жилья будут исчерпаны. Какие же выходы есть из создавшегося положения? Б.М.Вяткина, главный архитектор города, считает, что для Ангарска было бы идеально развитие в сторону противоположного берега Ангары.

**В.ШАДРИН.**



**"Медврач лечит человека, а ветеринарный врач - человечество", - вслед за Пироговым эти слова с полным знанием дела может сказать главный государственный ветеринарный инспектор госветслужбы Евгений Георгиевич Назаренко.**

**Ф**ункции этой государственной службы поражают своей широтой. Кроме лечения домашних животных и другого рогатого и безрогатого скота, это медсанэкспертиза продуктов питания: мяса, молока, сливок, сметаны, которые поступают в продажу на рынки, в магазины, в рестораны, столовые города. И от того, какую продукцию разрешит к реализации ветеринарная служба, будет зависеть уже здоровье людей.

В связи с организацией Ангарского района увеличилась и зона обслуживания городской ветстанции, открыты медпункты в Одинске и Савватеевке.

В ситуации активного сокращения общественного сектора и расширения частного дел у специалистов ветслужбы невпору, а их всего-навсего 14 человек. И это на весь немаленький район!

Многочисленные АО, ТОО и просто кому не лень вышли торговать на улицы. Евгений Георгиевич настоятельно рекомендует хотя бы не покупать мясо и молоко "на углах", а только в специально отведенных для этого местах, и прежде всего на рынке. Все продукты питания, реализуемые здесь, прошли лабораторные исследования.

На вопрос о том, какого качества ставшие уже символом нашего времени куриные окорочка, был получен ответ: "Они, как правило, поступают в продажу уже с сертификатами качества, которые выдаются или в Иркутске, или где подальше. А потому проверке Ангарской госветслужбой не подлежат. И, к сожалению, не всегда сертификат качества является гарантией качества".

Шла речь и о частнопрактикующих ветеринарных специалистах. Сейчас в городе действуют несколько частных ветклиник, но не все они имеют на это право.

Любой специалист, занимающийся частной индивидуальной практикой, должен иметь разрешение на это госветслужбы. На данный момент в городе официально зарегистрировано только четыре фирмы, это: "Лукова", "Калинин", "Анималс" и частный ветврач О. С. Куклина.

В связи с тем, что ветеринарные услуги у нас стоят недорого, в эту сферу бизнеса кинулись многие из тех, кого, по большому счету, нельзя назвать специалистами в этой области. Вот только один из целого ряда подобных случаев.

**Ветслужба**

# БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ, БЕРЕГИТЕ ПЕЧЕНЬ, КУШАЙТЕ СВЕЖЕЕ МЯСО, ЗАПИВАЯ СВЕЖИМ МОЛОКОМ

**ПОЧЕМУ НУЖНО ВСЕ ЭТО ДЕЛАТЬ - СЕЙЧАС ПОЙМЁТЕ...**

Делает бизнес на собаках и ИЧП "Доктор Айболит". Лицензии на работу данное частное предприятие не имеет и, по словам Евгения Георгиевича, может на неё не рассчитывать. На эту фирму уже написано несколько жалоб на имя главного инспектора, но тем не менее она продолжает работать.

Один из последних инцидентов - "дело о стрижке" (доктор Айболит, оказывается, не только лечит, но ещё и стрижёт). В госветслужбу обратилась хозяйка собаки с жалобой на то, что в ИЧП её питомцу сделали наркоз, в несколько раз превышающий допустимую дозу. В результате собака начала кусать собственную хозяйку. Так что, если не хотите быть покусанными, стригите собак в каком-нибудь другом месте.

Пострадавшим же предлагается обращаться непосредственно в суд.

Пока же этого никто не сделал. Пожалуются, повозмущаются - и на том дело кончается.

А вообще не поленились свозить свою собачку в ветслужбу, она хоть и находится на окраине города, в Майске, но здесь работают настоящие знатоки своего дела.

Только здесь можно сделать своему меньшему брату профилактическую прививку со стопроцентной гарантией качества вакцины. Есть целый перечень заболеваний, по которым лечение и профилактика проводятся ветслужбой бесплатно. Как правило, это те заболевания, которыми, помимо животных, могут болеть и люди, например, бешенство, сибирская язва.

А между тем Ангарск - единственный город области, не имеющий в штате госветслужбы специалиста-эпидемиолога, это то же самое, что в человеческой медицине "эпидемиолог". Тьфу-тьфу, пока нас "проносило", не было у

нас эпидемий, как в Черемховском и Усольском районах, где чума выкосила всё поголовье свиней. Но этого и не надо ждать, такие вспышки можно и нужно предупреждать профилактической вакцинацией.

Появилось новое, особо инфекционное заболевание, случаи которого уже наблюдались в соседнем Иркутске, - лептоспероз. Заболевание это через домашних животных, и прежде всего собак, передаётся человеку. Поражает в первую очередь печень и является чрезвычайно опасным для жизни человека.

Избежать этого можно также благодаря профилактическим прививкам.

Есть ещё одна ситуация, когда вы не сможете миновать госветслужбу - это если вас укусила собака. При обращении в пункт с вас сразу же потребуют справку, что собака не была инфицирована вирусом бешенства. В противном случае вас ожидает малоприятная процедура сорока уколов в живот.

На хозяина непривитой собаки автоматически накладывается штраф по статье "Об уклонении от профилактических обработок" в размере до шести минимальных окладов.

Хорошо ещё, если собака хозяйская и вы знаете, где и как её можно найти и, стало быть, обследовать. В противном случае я вам не завидую.

И на всякий случай, вдруг пригодится, помните о существовании такой вот службы.

**В. КЛИМОВА.**

**НА ФОТО Л. ЗУБКОВОЙ: главный государственный ветеринарный инспектор Евгений Георгиевич Назаренко; на уколы в первый раз - на приёме в ветстанции.**



**ВРЕМЯ****РЕКЛАМА** ЯВЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ  
**РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ**

ДК "Современник"

**Королева - София Ротару**7 сентября, начало в 19 часов.  
Тел. 4-50-90.

ДК "Современник"

**Московский театр "Сатирикон" представляет  
«САТИРИКОН-ШОУ»**

Режиссер-постановщик засл. артист России Александр Горбань

Участствуют:  
нар. артист России Константин Райкин  
засл. артисты России:  
Владимир Большой  
Леонид Тимцуник  
Алексей Акубов  
Лиля Нифонтова  
и артисты театра "Сатирикон": Валерий Архипов, Надежда Бережная, Елена Бутенко, Михаил Вандышев, Галина Данилова, Федор Добронравов, Сергей Дорогов, Александр Журмон, Сергей Зарубин, Марина Иванова, Марина Кудеменская, Елена Сергеева, Игорь Трошин, Анна Якунина, а также Витя Добронравов и Поля Райкина.

6 сентября, начало в 19 часов. Тел. 4-50-90.

Ангарский промышленный политехникум продолжает набор на юридическое отделение. Специализация — правоведение. Обучение заочное по вечерней форме, срок обучения 1 год 10 месяцев. Принимаются лица с высшим и средним образованием. Тестирование еженедельно. Обращаться по адресу: кв-л 47, д.23. Тел. 9-80-00, 9-9-83-61.

**Для детей 8-9, 10-11 лет  
АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК  
по программе  
"Мы учим английский,  
играя"**

Обучение грамматике, разговорной речи, чтению. Встреча с родителями - 1 сентября в 18 часов в ДК нефтехимиков, каб.13. Запись и справки по тел. 2-42-92 или на вахте ДК. (4678)

**ТОО "Садко"**

изготавливает и устанавливает металлические двери, решетки. Изготавливает садовые теплицы под стекло.

Реализует цемент в мешках, обои, кроссовки.

Тел.: 7-85-28, 7-54-78. (524с)

Фирма МРМ реализует:

- эмаль всех цветов (в бочках, в банках),
- олифу,
- шпатлевку,
- известь,
- кафельную плитку,
- лак ПФ.



Работаем 5-21-09.

**Уважаемые  
Дiana дамы и господа!**

Мы рады сообщить вам, что по сложившейся традиции страховая компания "Диана" в очередной раз проводит лотерею, в которую входит розыгрыш следующих услуг:

1. Ужины и обеды от пользующихся популярностью сервисных служб "Багира", "Изабель" и "Три толстяка".
  2. Ужины и обеды от ресторанов 1 категории "Зимовье" (бывший "Невский", 19 мрн), "Зодиак" (торговый комплекс АО АНХК, 29 мрн), "Баргузин".
  3. Услуги врачбно-физкультурного диспансера (84 кв-л, аптека): сауна, массаж, сеансы индивидуальной и семейной психотерапии и др.
  4. Абонементы на посещение концертов популярных артистов России в ДК "Современник".
- А также другие ценные призы и большое количество детских игрушек. В лотерею участвуют страховые полисы, приобретенные в период с 01.02.95 г. по 31.08.95 г.
- Для тех, кто не успел заключить договор страхования, еще есть немного времени.
- Для вас - страховой агент на дом по телефонам: 6-18-08, 6-17-05.  
Адрес компании: г. Ангарск, 7 микрорайон, дом 156.

**Объявляется набор в группы  
английского языка**для подростков с 12 лет и взрослых по программе  
1-го и 2-го года обучения

"От начальных знаний до свободного владения языком"

По окончании выдается сертификат.

Организационное собрание - 2 сентября в 18 часов в школе искусств № 4 (12 а мрн), ауд. №6. Запись и справки по тел.: 2-42-92, 5-19-62 или на вахте. (4677)

Ангарскому механико-технологическому техникуму легкой промышленности требуются преподаватели для специальности "Коммерция в легкой промышленности" по следующим предметам:

- Организация учета, кредитования и налогообложения в отрасли;
- Коммерческая деятельность и менеджмент в отрасли.

А также столяр-плотник, художественный руководитель.

Телефон для справок 6-08-64.

Обращаться в техникум и Центр занятости населения. (4718)

**МАГАЗИН**

\* реализует населению с доставкой на дом сахар-песок по минимальным ценам,

\* покупает оптовые партии продовольственных товаров.

Обращаться: м-н "Эдем", 6 мрн, д.11.

Тел. 6-08-33, факс 2-99-08.

Возьмем в аренду магазин, торговые площади, склад в черте города не менее 150 кв.м, отапливаемые гаражи под грузовые автомобили.

**Кодирование по Довженко****от алкогольной, табачной, пищевой****зависимости, избыточного веса**

29 августа в помещении городской библиотеки (17 мрн) проводит иркутский врач-психотерапевт Соловеевко (лицензия № 98).

Справки по тел. 5-09-61.

**Бытовая техника по низким ценам**

- газовые плиты "INDESIT" (4-конф. гриль)
- стиральные машины-автоматы "Indesit", "Ariston" (с сушилкой) - Италия
- 2-камерные холодильники "Nord", "Минск" (330 и 350 л);
- морозильные камеры "Nord" (200 л).

Гарантия, возможна доставка.

Наши телефоны: 4-36-23, 4-02-76. (4396)

ПТУ-35 продолжает прием учащихся с двух- и трехгодичным сроком обучения на строительные профессии: маляр-штукатур, каменщик-монтажник, столяр, электромонтер, электрогазосварщик.

Здесь же требуются: электромонтер 5 разряда, слесарь по ремонту оборудования, столяр, мастера производственного обучения в группы каменщиков, столяров, электрогазосварщиков.

Наш адрес: 7 мрн, ул. Крупской.

Тел.: 9-18-32, 9-18-28. (687с)

**ДК "Современник"**

Новосибирские врачипсихотерапевты, прошедшие стажировку у американских наркологов, избавят вас от алкогольной зависимости, табакокурения и избыточного веса.

Сеансы: от алкоголя - 9.00, от табакокурения - 14.00, от избыточного веса - 12.30  
26 августа 1995 г.  
Тел. 4-50-90.

Фирма "АЛЕКС" реализует оптом и мелким оптом

Зубная паста "LUCKY" 125 г Индия	- 2300 р.
Газовода "HOLLOWOOD" пластиковая бутылка 1,5 л.	- 3950 р./6
Рыбные консервы 7 наименований. Говядина св.морож. 1 кат. р./кг	- 11900
Чай фруктовый 400 г	- 8000 р./п.
Какао быстрорастворимое 380 г	- 9000 р./п.

Мелкооптовый магазин, 29 м-рн, д. 7  
т. 6-39-02, 6-43-73, 6-16-93

Негосударственный пенсионный фонд

**КАЙКАЛ**

Приглашаем для заключения договоров по новым пенсионным схемам.

3-6 месяцев - накопительный срок для получения дополнительной пенсии.

Покупаем и продаем акции "Иркутскэнерго", АНХК, "Электро-связи", кредитуюем население под залог акций.

Примем экономиста.

Купим квартиру.

ул. Восточная, 32, тел. 7-83-06.

предприятие предлагает

**ЖАЛЮЗИ**  
по шведской технологииЗамер, установка.  
Тел. 6-31-32.

С членов ГСК-4, не погасивших задолженность за 1 полугодие по взносам, будет взиматься пеня 1% в день с 01.09.1995 года.

В ГСК-4 требуются сторожа. Узнать: вторник, четверг с 18 часов, сторожа ГСК-4 за 6 мрн, тел. 6-17-97.

Правление. (4686)

**ПРОДАЮ**

Женские зимние сапоги "Саламандер", натур. мех. Тел. 5-38-87. (4650)

Новый мягкий уголок. Высокие спинки, красивая форма, недорого. Тел. 5-33-75. (4643)

**КУПЛЮ**

Квартиру. Тел. 4-53-51 (вечером). (4613)

Квартиру. Тел. 4-17-48 (вечером). (4613)

ТОО "ДАН" ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления. (4731)

**УСЛУГИ**

Желающим похудеть, нарастить мышечную массу и очистить свой организм от шлаков обращаться по телефону 5-09-28 (Ирина). (4659)

Хочешь похудеть - позвони. Узнаешь, как! Тел. 3-33-97 (Геннадия) с 13.00 до 14.00, с 21.00 до 23.00. (4661)

Требуются штукатуры-маляры. Тел.: 5-46-99, 6-76-69. (4420)

Выполняю любые сантехнические работы (установка компактов, переноска моек и т.д.) с использованием газосварки. Тел. 9-16-22.

Грузовые перевозки. Тел. 2-36-51. (4580)

Ремонт телевизоров, установка декодеров. Тел. 5-89-96. (4472)

Грузовые перевозки. Тел. 5-67-45. (4578)

И.О. редактора  
А.И. Мосина.Адрес редакции:  
665830, г. Ангарск,  
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор	2-25-46
зам. редактора	2-32-17
обозреватели:	
по общественно-политическим вопросам	2-23-17
по молодежным проблемам	2-36-04
по вопросам коммунального хозяйства и строительства	2-38-04
по социальным проблемам	2-23-17
по экономическим вопросам и экологии	2-23-17
репортер, фотокорреспондент	2-26-58
отдел рекламы и объявлений	2-31-19
отдел доставки	2-29-55

- \* Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.
- \* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
- \* Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственный корректор -  
Л. Ялмулина.  
Дежурный по выпуску номера -  
Г. Амяга.

Тираж 32 800 экз.

Ангарская городская  
типография.  
Адрес: ул. Мира, 18